

天下



死亡人数
升致129人
法国总统：
这是战争

冷血 屠杀

法国总统奥朗德14日在电视讲话中宣布，将为13日巴黎系列枪击爆炸事件死难者举行3天哀悼，并称巴黎发生的连环恐怖袭击是极端组织“伊斯兰国”实施的“战争行径”。法国官方确认死亡人数上升到129人，352人受伤，其中99人重伤。美国、澳大利亚、加拿大等一些国家的标志性建筑亮起象征法国国旗颜色的蓝、白、红三色灯光，以悼念袭击遇难者。

(本版稿件据新华社)



不可想象的 靠手机挡住子弹才幸免于难

一名枪击爆炸案幸存者在接受采访时表示，自己的手机在关键时刻救了自己一命。

据报道，这名男子当时在法兰西体育场外获救，目前只知道他的名字叫西尔维斯特。他说：“这是我的手机，它遭遇子弹袭击，救了我的命。要不然我的脑袋可能已经被打碎了。”

一位躲在楼门内的老妇人告诉记者，13日晚她从楼上的窗户里，清楚地看到遇难者尸横遍地、受伤者倒地哭喊哀号的惨景，冲锋枪“嗒嗒嗒”的声音就在她的耳边回响。

“这让我感到极为害怕，”她说着说着，不禁黯然落泪。“我从小就生活在这里，这样的事情从来没有发生过，简直是不可想象的。我相信无论怎样，生活都会重新开始。但必须承认，我感到恐惧。”

危难当头，巴黎市民纷纷向惊魂未定的同胞和外国游客伸出援手。

巴黎人在社交媒体“推特”和“脸书”上发起一场“开门”运动。

不少巴黎市民打开自己家门，让无处可去的陌生人来自己家中先“避一避”。



亲历 惊魂10分钟 他们面无表情换了三四次弹匣

巴黎巴塔克兰剧院13日晚发生恐怖袭击时，法国欧洲广播一台记者朱利安·皮尔斯正在剧院内观看美国一个摇滚乐团演出。他接受美国有线电视新闻网采访时说，多名“黑衣杀手”在巴塔克兰剧院向观众开枪扫射，现场一片混乱，整个袭击过程持续了约10分钟。

“现场到处是血，”皮尔斯说，“人们高声尖叫、呼救，每个人都趴在地上。枪声持续了10分钟，这是令人恐惧的10分钟。每个人都卧倒在地上护着头。”

根据皮尔斯的描述，枪手们身穿黑衣，持AK47突击步枪。他看到其中一名枪手的脸，年龄看起来可能在20到25岁之间。皮尔斯说：“我听见多声枪响。恐怖分子面无表情。他们换了三四次弹匣，什么都没说。”

当时，皮尔斯坐在剧院前排，离紧急出口很近，所幸躲过一劫。当被问及他是否听清枪手所说的话时，皮尔斯回答：“我什么都没听见。他们只是对人群喊叫，我没听清他们具体说什么。他们只是开枪扫射。”

皮尔斯说，就在他接受媒体采访时，仍有多名幸存者在剧院内等待警方救援，他们躲在某个房间内。

他说：“我的多名朋友现在仍在剧院里，躲在一个黑暗的小房间内。他们给我发短信说非常害怕。他们正在等待警方解救。事情已经过了两小时，这太可怕了。”他说：“发生的这一切太可怕了。在10分钟内，枪手不分青红皂白见人就开枪。”

无声下半场 固有的激情被淹没在恐惧中

法兰西体育场13日夜的那场足球友谊赛，注定充满悲伤、愤怒和决心。上半场结束后的休息间隙，球场外两声爆炸声，把球场内的喧嚣震得顿时没了音，随后是散布全城至少6处地点的爆炸和枪击、100多人死亡的惨剧。而后，法国总统奥朗德提前结束观赛。场外警笛声不断，但下半场的比赛没有中止，很多球迷也没有离场。

但整个下半场的球迷，不再有呐喊，很多人在低头看手机，或窃窃私语。球场上，法国队队员并不知晓场外发生的一切，他们继续努力地与德国队拼杀。但德国队队员，或许已有所察觉，或有所联想。

其实，就在13日上午，下榻巴黎市中心一家酒店的德国队就收到一起炸弹警告，随后，德国队紧急撤离到球场附近的一条街道上，坐在大巴内在路边等候了好几个小时，直至晚上比赛前才直接进场。

当终场哨响，球场大广播告诉球迷场外发生的一切，建议球迷保持秩序、听从安排离场。但很多球迷并未就此离开，他们走进赛场场地内聚集。赛后半小时，场内聚集了大约2000人。德国人也没有离开。

这场球，法国队以2比0击败德国队。但赛后，没有人谈论比分。足球固有的激情，被淹没在对突发局面的恐惧和担忧中。

“我们震惊了。”德国队教练约阿希姆·洛伊说，“对我而言，这场球以及足球运动，都不再重要。”

头条
法国《巴黎人》
日报

头版中央位置：
“这一次，是战争”
法国《费加罗报》

头版中央位置：
“巴黎市中心的战
争”

法国《解放报》
头版标题：
“野蛮恐怖分子越
过历史底线”

法国《队报》
头版全黑底色，
印有一个白底单词：
“惊恐”

法国《比利牛斯山
共和报》
头版头条：

“我们过去是沙尔利周
刊，
今天我们是巴黎！”

英国《每日电讯报》
头版标题：
“巴黎遭血腥围攻”
英国《泰晤士报》

头版标题：
“巴黎大屠杀”
西班牙《先锋报》

头版标题：
“巴黎的恐怖之夜”
瑞士《日内瓦论
坛报》

头版标题：
“巴黎，系列恐袭的目标”
葡萄牙《新闻报》

头版标题：
“恐怖，在巴黎”

三大航空公司宣布 往返中法机票退改原则

由于法国巴黎13日发生了恶性事件，国航、南航、东航三大航空公司均宣布了往返中法相关机票退改原则。

据了解，旅客若于14日0时(含)前购买了中国与法国巴黎间的国航航班并已订妥座位，且旅行日期在11月14日0时(含)至11月20日24时(不含)期间，在12月31日24时(不含)前，可免费办理客票首次改期，但淡旺季票价差额和舱位等级(包含子舱位)差额不能免除；再次变更按自愿改期原则办理。持国航999客票(包含“三不准”客票)且乘坐国航自营航班的旅客，在上述时间条件范围内，客票一年有效期内可办理免费退票。

15日巴黎飞中国大陆及香港、台北共14班，其中北京3班，上海浦东4班，广州2班、西安1班、香港3班、台北桃园1班。截至15日上午11时，已有7个航班从巴黎机场起飞。目前巴黎机场正常运行。此外，我国15日飞巴黎航班均正常。

“发生
的这一切太
可怕了。在
10分钟内，枪
手不分青红
皂白见人就
开枪。”